
**Отзыв научного руководителя на диссертацию Шмидт Татьяны
Николаевны на тему «Чрезвычайное правовое регулирование:
общетеоретическое исследование», представленную на соискание ученой
степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.01 –
теория и история права и государства; история учений о праве и
государстве**

Поставленная автором диссертации задача общетеоретического анализа чрезвычайного правового регулирования в полной мере отвечает научной и практической потребности создания адекватной угрозам для безопасности общества концепции правового регулирования в чрезвычайных ситуациях. Очевидно, что исследование Т.Н. Шмидт заполняет сложившийся в правовой науке вакuum относительно общетеоретических аспектов чрезвычайного правового регулирования: основания, пределы, механизм, стадии и средства правового регулирования в кризисных ситуациях.

Новизна диссертации заключается в попытке автора представить общетеоретическую модель чрезвычайного правового регулирования. Причем, абсолютно верно автором ставится принципиальный вопрос о допустимости и возможностях чрезвычайного правового регулирования, которые им и решается положительно после тщательного изучения различных научных подходов. Новизной обладают выводы автора о сущности, природе, механизме, стадиях, средствах, пределах и принципах чрезвычайного правового регулирования.

Исследование Т.Н. Шмидт отличает полемичность, достаточно высокий уровень академизма, широкая и всесторонняя оценка заявленной проблематики. Автор продемонстрировал умение использовать историко-правовой, формально-юридический и сравнительно-правовой методы исследования.

Личный вклад автора работы заключается в том, что диссидентом самостоятельно и впервые в юридической науке обоснован статус чрезвычайного правового регулирования как особого вида правового регулирования, существенно отличающегося от ординарного правового регулирования.

Результаты исследования могут быть напрямую использованы в правотворческой деятельности Российской Федерации. Соискатель по всему содержанию работы сформулировал конкретные предложения по совершенствованию чрезвычайного законодательства. Например, диссидент предлагает ввести институт федерального вмешательства и особое положение, рекомендует закрепить принципы чрезвычайного правового регулирования, роль которых возрастает в условиях отсутствия необходимых норм права в ситуации правового вакуума.

Считаю, что диссертация заслуживает быть рекомендованной к представления в диссертационный совет для соискания ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.01 – теория и история права и государства; история учений о праве и государстве.

Научный руководитель

Доктор юридических, профессор,

зав. кафедрой теории и истории

государства и права ФГБОУ ВПО

«Алтайский государственный университет»

С. Сорокин

